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一、公民对网络安全认识基础已经建立（1/4）

        对《网络安全法》的认识明显提升。非常熟悉的7.44%，去年为

4.94%，提升2.5个百分点。了解主要内容的占20.31%，去年14.50%，提

升了5.81个百分点。两项共提升了8.31个百分点
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据您了解，以下哪些政府部门是网络安全的行政执法部门？  

一、公民对网络安全认识基础已经建立（2/4）
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对个人信息保护立法要求较高，比例高达82.61%。

一、公民对网络安全认识基础已经建立（3/4）
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       对网络安全法制建设的状况评价正面，非常满意和比较满意的合计达

49.79%，接近一半。

一、公民对网络安全认识基础已经建立（4/4）
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二、法规制度要求深入人心（1/2）

选项 比例

《中华人民共和国国家安全法》 69.57%

《中华人民共和国保守国家秘密法》 39.35%

《中华人民共和国消费者权益保护法》 35.91%

《中华人民共和国计算机信息系统安全保护条例》 32.57%

《中华人民共和国反恐怖主义法》 29.46%

      您还知道哪些法律法规、司法解释、部门规章和政策标准？



二、法规制度要求深入人心（2/2）

您了解网络安全等级保护制度2.0国家标准吗？   
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三、网信从业人员信心提高（1/3）

       与普通用户相比，绝大部分从业人员认为当前网络安全状况改善，

37.36%从业人员认为明显改善，44.97% 从业人员认为有改善，两者合计

82.33%从业人员认为网络安全状况改善或明显改善。
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三、网信从业人员信心提高（2/3）

 相比以往，您认为当前网络安全产品服务的需求变化如何？   
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       单位参与等保工作的比例比较高，有60.81%单位进行了信息系统定级

备案，50.95%开展了自查，47.27%进行了测评。

三、网信从业人员信心提高（3/3）

系统定级备案, 60.81%

安全自查, 50.95%

安全测评, 47.27%
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四、组织机构对网络安全从重视走向实施（1/1）

选项 比例

预算充裕 14.27%

较充裕 27.26%

一般 33.56%

较少 14.41%

没有 10.5%

      您所在单位在网络安全方面有没有专门的经费预算？

42%预算充裕。   



五、国家政策对产业发展产生影响（1/1）

      您认为网络安全等级保护对产业、企业发展的推动作用如何？ 

预计等保2.0带来的新增市场需求超过200亿元。
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六、网络安全产品技术仍有很大空间（1/2）

您认为当前国内网络安全产品服务的门类是否齐全？   

密码技术、软件管控、数字签名服务、语音指纹识别、

图像识别、移动（物联网）、5G安全等

是
55%

否
45%

DocuSign，一家电子签名公司，成立于2003年，2018年4月26日IPO上市，2018年收入7.0亿美元。



六、网络安全产品技术仍有新空间（2/2）

       从业人员5G移动网络安全开始关注。治理架构、安全产品、移动终

端安全、技术标准制定。分别占72.15%、53.98%、51.6%、50.57%。
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